

【活力塘下】

力度再加码 范围全覆盖 塘下镇开展安全生产督查工作

记者 陈异俗/文 特约记者 徐洪梅/图

今年6月是第19个全国安全生产月，连日来，塘下镇主要领导带队深入重点行业企业，督导检查安全生产工作。



连正坚等人督查瑞明企业安全生产情况

张海飞等人检查表面处理园区

6月16日上午，市委常委、塘下镇党委书记连正坚率塘下应急管理中心等部门，罗凤办事处主要负责人和安全生产专家，走进塘下北工业园区，实地督查园区内重点行业企业安全生产工作。

在北工业园区温州瑞明工业股份有限公司，连正坚等人仔细翻阅了企业安全生产台账，认真查看了公司LNC气站安全环境及电气使用、储存、运输等环节安全管理情况后，要求企业负责人始终把安全摆在第一位，压实主体责任，切实抓牢抓实抓细安全生产管理，进一步健全和完善各项规章制度和操作规程，排查整改消除各环节隐患，定期开展安全事故应急救援演练，提高员工安全意识，保障企业用气和生产安全。

在瑞安市永华包装材料有限公司，连正坚一行人实地察看厂区安全生产情况，深入企业生产车间、罐(库)区，对企业安全生产管理、危化品储存、日常检查、应急处置预案及值班管理等情况进行检查。随后，连正坚等人分别与业

单位召开座谈会，商讨安全生产过程中如果出现问题的应急对策，叮嘱企业负责人要时刻绷紧安全弦，落实主体责任，强化全天候网格化安全管理，重点突出危化品使用、储存及运输过程安全监管，严格落实人防、物防、技防措施，严防事故发生，同时要求监管单位及相关部门要加强企业安全生产监管执法责任落实，齐抓共管提升监管效能。

6月16日傍晚、17日上午，塘下镇镇长张海飞带领专家团队分别走进鲍田表面处理园、海安露林和镇东工业区，实地查看酸洗、喷涂等表面处理行业企业的安全生产工作，督促其认真履行安全生产主体责任。每到一处，张海飞等人细致、全方位地检查企业内部安全生产作业环境、流程和危化品规范使用、安全储存等，详细询问企业应急处置预案及人员值班、安全管理等情况，并嘱咐企业抓实安全生产工作，提高安全站位，坚持人民至上、生命至上，做到安全警钟长鸣、常抓不懈；做到安全自

查、隐患自除、责任自负，切实落实各项安全防范措施，从源头上杜绝各类安全事故发生。

据悉，自从全市安全生产月活动开展以来，塘下镇积极响应，在做好日常宣传、监管和排查整治的基础上，加大马力，成立安全工作领导小组，聘请专职安全生产专家，成立安全生产专家库，联合村级安互联，对全镇安全生产相关企业开展地毯式、全方位的大检查、再整治。同时，于6月15日召集全镇机关干部、基层站所负责人及办事处班子成员、村社两委召开安全生产工作推进会，就全镇夏季安全生产百日攻坚工作进行部署；6月16日，召集全体安全员、驻村干部、全科网格员进行安全业务大培训、安全宣传排查整治工作再部署；6月17日，召集镇应急管理中心、交警中队、交通运输、环保执法队等相关部门，就重点行业企业安全生产、运输监管工作问题进行深入讨论研究和全面排查整治部署。

火海救人真英雄 塘下3位村民勇救3名幼童

本报讯(记者 陈异俗)民房起火，浓烟滚滚，3名小孩被困。危急时刻，几位村民不顾危险，冲进房中，救出了被困的小孩。日前，在塘下镇里北垵村就发生了这感人的一幕。

救火啊，有人被困二楼啦！6月7日下午，塘下镇里北垵村一民房突然起火，现场浓烟滚滚，3名小孩被困民房二楼窗台，围观群众大声呼救。此时，在附近开店的塘下镇沙河村村民潘寿法听闻后，立即拿起店内一根铁棍跑到现场，与已经赶到现场的里北垵村村董委会、蔡洪通3人一起，从起火民房隔壁房屋二楼窗台跃过，撬开起火民房铁窗，合力营救小孩。大约2分钟后，3名幼童均被成功带离危险区域，围观群众这才松了一口气。3人的果断救援，也让围观群众纷纷竖起了大拇指！

数分钟后，消防队员和救护车也及时赶到，大火被迅速扑灭，受伤人员被迅速送往医院救治。再晚几分钟，后果将不堪设想。一位现场目击者告诉记者，当消防员赶到现场时，3名幼童被困的房间窗台已经被大火烧红。

当时火势凶猛，孩子们的脸都被熏黑了，真的容不得我们多思考一秒，一上去就立即撬铁窗救人。事后，接受采访时，潘寿法告诉记者，自己平时有练武的习惯，反应敏捷，力气也足，不然真的无法保证能在这么短的时间内将孩子全部救

出。

据潘寿法回忆，救援时，其中一个孩子的鞋子被掉落的电线缠住，为争取救援时间，他来不及找工具或手套，直接徒手将烧红的电线拉掉，并忍着伤痛直到将3个孩子全部救出。下来的时候，才发现自己除了手掌受伤外，双臂也因多次触碰滚烫的铁窗而被严重灼伤。时隔多日，潘寿法的手还缠着纱布，他说，比起孩子的生命，这些伤势不算什么，如果再给他一次机会，他依旧会选择去救人。

救人于危难，不做陌路人。潘寿法等3人在火中英勇救人的事件在村里口口相传，现在全村村民都以他们为榜样。里北垵村党支部书记董海寅竖起大拇指说：

据了解，在潘寿法等人施救的同时，围观群众还用邻居家的竹梯，将被困于起火民房二楼另一侧房间内的成年人王某救出。王某是被救的2名幼童的父亲，起火前本在房屋外，发现起火后便上楼救孩子，后因火势太大没找到孩子，而被困火中无法从楼梯上下。

6月16日下午，塘下镇镇长张海飞等人走访慰问了潘寿法、董委会、蔡洪通3人，为他们送上见义勇为的奖杯与慰问金，并对他们舍身救人的英勇表现表示赞许。潘寿法等3人不顾个人安危，救人于危难，他们用实际行动诠释了见义勇为的大爱精神，传递了社会正能量。



塘下镇组织慰问救火英雄(记者徐洪梅摄)

严格执法 广泛宣传 上望街道 刚柔并济 筑牢安全生产防线

记者 吴戌慧 通讯员 葛元新

你公司车间管理较为混乱，货物堆放杂乱，职工安全意识有待加强，存在安全隐患。6月10日，上望街道向瑞安市方正电镀有限公司发出要求限期整改的指令书。该公司接到限期整改通知后，迅速对存在的问题进行研究，制定整改方案。连日来，上望街道组织应急管理、市监、环保、住建、综合行政执法、电力、消防等部门对辖区内企业开展消除事故隐患、筑牢安全防线、安全生产大检查，对拒不整改、四无企业进行联合执法。



宣传咨询日活动现场热闹非凡



消防器材正确使用操作演示

上望街道拥有40余家规上企业，700多家中小企业，且企业类型丰富，涉及机械制造、电镀加工、鞋服加工、包装、针织等多个行业。辖区内存在一定安全生产与消防安全隐患。为切实加强辖区安全生产管理工作，防范各类安全生产事故的发生，确保安全生产形势稳定，近年来，该街道重拳出击，全面加强辖区内企业安全生产隐患排查力度，以48个网格为依托，成立薛里、九里、街道上片及下片等四个片区小组，对网格内的安全生产隐患进行重点排查，并及时整改落实，开展铁腕执法，对一时无法整改的重大隐患进行挂账销号，逐步规范企业安全管理，消除安全隐患。

除了刚性铁腕执法外，柔性广泛宣传同样必不可少。日前，该街道以全国第19个安全生产月为契机，组织应急管理、消防、公安、市监、环保、城建、综合行政执法、上望总工会、蔡宅专职消防队、

电镀行业安全生产互助联盟等11个单位在电镀园区开展安全生产月宣传咨询日系列活动。

答题题目就可以玩一次幸运大转盘，大家快来试试！在现场工作人员的指引下，答题幸运大转盘吸引了不少市民的眼球。附近企业职工和过往行人纷纷踊跃参与，队伍迅速壮大。这样的活动非常棒，不仅能提高我们员工的安全意识，还能收获不少奖品。小王是瑞安市科健电镀有限公司的一名职工，只见他左手捧着各类宣传小册子，右手拿着答题获得的纪念品，连声称赞本次活动。今年是他第二年参加该街道的安全生产月宣传咨询日系列活动，得知今年还邀请了蔡宅专职消防队对火灾事故现场进行模拟，并演示如何正确使用操作消防器材，小王一大早就和同事来到现场学习操作技能。此外，现场还通过安全生产宣传挂图展览、

漫画演示、现场咨询互动等方式，向广大员工宣传安全生产法律法规知识、应急逃生救援知识、日常安全小常识等相关安全知识，并进行线上知识技能及线下实操技能培训、现场有奖竞猜等系列活动，增强广大职工的安全责任意识，帮助企业筑起牢固的安全生产防线。据统计，此次活动共计进行网络答题3400余题，现场有奖竞猜2000余题，发放各类宣传资料4000余份、纪念品2000余份。

上望街道相关负责人表示，下步街道将持续加压，对辖区内企业安全生产状况全面摸排、深入检查，抓好整改落实，并有序推进企业安全生产宣传、培训工作，寓教于乐，让安全知识宣传更贴近生产、贴近生活、贴近群众。

祥和上望 RUI BAO

智能交费 让生活更便捷 我市全面推行新型电费结算模式

本报讯(记者 陈成成 通讯员 陈海卯)智能交费是一种新型的交费方式，办理后可以实时查询用电信息，让电费缴纳更加便捷。6月17日，国网瑞安市供电公司供电营业厅工作人员正在向客户讲解智能交费的好处，并现场演示办理智能交费后带来的便利。

据了解，智能交费业务是国家电网公司近年来为适应互联网技术发展需要，推出的全新便民服务业务，具有网上充值、实时查询、自助管理等先进功能，可以满足居民客户在线、灵活、互动服务需求，科学指导家庭计划用电、节约用电。

智能交费借助信息通信技术，实行先交费，后用电，类似于移动话费模式，用户充值交费后，系统立即进行测算，当可用余额小于预警阈值，系统会自动发送催费短信，防止欠费给用户带来不便。自今

年6月起，国网瑞安市供电公司在全市全面推行智能交费。通过智能交费，用户可以用手机查询每日的用电量和电费，了解用电信息，方便计划用电。同时，用户还可以通过国网App、支付宝等多样化的渠道进行缴费，真正实现足不出户就能购电。

这种交费方式真是不错，不但不用到营业厅排队交电费，还可以查询每天的用电量和电费。一位刚在供电营业厅办理智能交费业务的用户，在工作人员的现场指导和演示操作下，对智能交费有了更深一步的了解。他表示，很方便，值得推广。

(扫一扫，具体了解我市全面推广智能交费的公告，内含福利)



影响交通的不文明行为



很快就出来，就停一下。您的就停一下，方便了自己，却影响了他人。绿灯刚变红灯，赶紧过马路，您的赶紧一下，却存在着安全的隐患。本期曝光主题：影响交通的不文明行为。(记者 潘虹)



6月9日，万松西路，车牌为RA580931的电动二轮车随意停放在机动车道，影响交通通行。



6月10日，万松东路，共享单车随意停放在人行道进出口，影响行人通行。



6月10日，虹桥北路与万松路交叉口，一名男子红灯时通过斑马线。



6月10日，万松路，共享单车和快递派送车辆的随意停放，对往来行人通行造成影响。(素材来自执法单位报送、市民投稿)